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HAKKI GÜRBÜZ vefat etti. 
Hakkı Gürbüz, Fatma Kavak, Sabriye Duygu, Havva Gür-

büz’ün babaları, Hasan, Ertan, Özlem Ayaz’ın dedeleri, me-

rume Emine Gürbüz’ün eşi, 84 yaşındaki Hakkı Gürbüz ve-

fat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Kayapa Köy Camii’nda öğle vak-

ti kılınan cenaze namazının ardından Köy Mezarlığı’na def-

nedildi.  
 
FİKRET ÖZTÜRK vefat etti. 
Vildaniye Öztürk’ün eşi, Emre Öztürk e Fatma Ocak’ın ba-

bası, Sercan Ocak’ın kayınpederi, Serkan Çınar Ocak’ın de-

desi, 57 yaşındaki Fikret Öztürk vefat etti. 

Cenazesi Pazartesi günü Mevlana Camii’nde ikindi vakti 

kılınan cenaze namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na 

defnedildi.  

 
BEYHAN KONAK vefat etti. 
Merhum Mustafa Konak’ın eşi, Nihat Konak ve Mehmet 

Konak’ın anneleri, İlknur Baltadır, Mustafa Konak ve Sedef 

Doğan’ın babaanneleri, 85 yaşındaki Beyhan Konak vefat et-

ti.  

Cenazesi Pazartesi günü Yeşilce Camii’nde ikindi vakti kı-

lınan cenaze namazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na 

defnedildi. 
 
ZEYBETİ SEVİNÇ vefat etti. 
Nişancıpaşa Mahallesi sakinlerinden merhum iğneci Meh-

met Sevinç’in eşi, Fevzi, Fevziye ve Yunus’un anneleri, 90 ya-

şındaki vefat etti.  

Cenazesi Pazartesi günü kıyık Yeni Camii’nde ikindi vakti 

kılınan cenaze namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na 

defnedildi. 
 
KIYMET BAŞARAN vefat etti. 
Merhum Emin ve merhume Makbule Vatan’ın kızları, 

merhum Nebahat ve Sebahat’ın ablaları, elektronikçi İsmail 

Başaran, emekli öğretmen Şükran Başaran ve Edirne Beledi-

yesi’nden emekli oto elektrikçi merhum Kadir Başaran’ın an-

nesi, makina ustası merhum Şükrü Başaran’ın eşi, 95 yaşın-

daki Kıymet Başaran vefat etti.  

Cenazesi Pazartesi günü Hacılarezanı Camii’nde ikindi 

vakti kılınan cenaze namazının ardından Yeni Şehir Mezarlı-

ğı’na defnedildi. 
 
ŞERİFE TAŞKIRAN vefat etti. 
Karaağaç Mahallesi sakinlerinden Mahdume İravil ve Me-

liha Taşkıran’ın anneleri, Nihat İravil’in kayınvalidesi, Soner 

İravil ve Dilek İravil, Seda Sözbir, Özer Narçin, Ömer Balkır 

ve Özlem Balkır’ın anneanneleri, Şerife Taşkıran vefat etti.  

Cenazesi Cumartesi günü Karaağaç Yeni Camii’nde öğle 

vakti kılınan cenaze namazının ardından Karaağaç Mezarlı-

ğı’na defnedildi.

ARAMIZDAN AYRILANLAR

Edirne Belediye Başkanlığın-
ca düzenlenen Kırkpınar Yağlı 
Güreş Festivali’ne katılan güreş 
severlerin memnuniyetini ölç-
mek ve geleneksel güreş ile ilgili 
alınan kararların etkisini görmek 
amacıyla bu anket çalışması der-
neğimizce düzenlenmişti. 

Anket çalışmasının sonuçla-
rı, festivalin güçlü yönleri, eksik-
likleri ve geliştirilmesi gereken 
alanlar hakkında önemli bilgiler 
sunmaktadır. Bu rapor, anket 
sonuçlarının detaylı bir değerlen-
dirmesi ve festivalin geleceği için 
yapılabilecek iyileştirmelere yö-
nelik öneriler içermektedir. 

Anket, Google forms uygula-
ması üzerinde hazırlanmış ve 
sosyal medya üzerinden güreş 
severlere duyurulmuş olup inter-
net ortamında katılımcılara açıl-
mıştır. Anket 22 sorudan oluş-
muş ve katılımcılar mail adresle-
rini girerek ankette yer alan so-
ruları yanıtlamışlardır. 

Düzenlenen bu anket çalış-
masına ülkemizin 33 kentinden 
güreşleri izlemek için Edirne’ye 
gelen ve Edirneli toplam 292 
güreş sever katılmıştır. Katılımcı-
ların %98.3’ünü erkekler oluş-
turmuştur.  

Anket katılımcılarını yaş 
gruplarına göre incelediğimizde 
36-50 yaş grubunun %42.8, 
51-65 yaş grubunun da %29.8, 
25-35 yaş grubunun da % 
20.2’sinin oluşturduğu görülm-
üştür.  

Güreşleri Edirne’ye gelip iz-
leyerek ankete katılan katılımcı-
ları geldikleri şehirlere göre de-
ğerlendirdiğimizde ilk on sırayı; 
81 kişiyle Edirne, 48 kişiyle İs-
tanbul, 33 kişiyle Antalya, 14 ki-
şiyle Kocaeli, 12 kişiyle Bursa, 
11’er kişiyle de İzmir, Balıkesir 
ve Çanakkale, 10’ar kişiyle 
Samsun,  8’ er kişiyle de Kırkla-
reli ve Tekirdağ olarak sıralandı-
ğı görülmektedir.  

Festivale katılıp anketi doldu-
ran güreş severlerin % 16.8’i 
otellerde konaklama yaparken 
%18.5’i de günübirlik geldiğini 
belirtmişlerdir. Çadırda konakla-
yanların oranı %11.6, araba 
içinde kalanların ise %7.5’dir.  

Ankete katılan güreş severle-
rin % 53.4’nün Sarayiçinde dü-
zenlenen sergiyi gezmediğini be-
lirtirken % 79.1’nin de düzenle-
nen konserleri izlemediği gö-
rülmüştür.  

Ankete katılan güreş severle-
rin % 51’inin bilet satın alarak, 

%32.5’inin davetiye, % 11’inin 
de görev kartı, %5.5 diğer yollar 
ile er meydanına girdiğini belirt-
mişlerdir.  

Kırkpınar’da alınan emniyet 
tedbirlerini katılımcıların % 
26.4’ü çok iyi bulurken %53.4’ü 
iyi olarak belirtmiştir. Edirne Be-
lediye Başkanlığının sunduğu 
hizmetleri çok iyi olarak belirten 
katılımcı oranı %10.6 iken iyi 
olarak belirten katılımcı oranı 
%19.9’dur. Belediye’nin tribün-
de güreş severlere sunduğu hiz-
metlerin değerlendirilmesine 
baktığımızda da güreş severlerin 
% 31.5’u çok kötü, % 20.5’i de 
kötü olduğunu belirtmiştir. Buna 
karşılık saha içinde alınan tedbir-
ler ankete katılan güreş severler 
tarafından olumlu değerlendiril-
miş ve %18.8’i çok iyi, % 53.1’i 
de iyi olduğunu belirtmiştir.  

Anketin en önemli soruların-
dan birisi “Türkiye Geleneksel 
Güreşler Federasyonu’nun gü-
reşleri 30 dakikaya indirmesinin 
geleneksel yağlı güreşin özüne 
zarar verir mi? sorusu idi. Bu so-
ruya katılımcıların %70.5’i ke-
sinlikle katılıyorum cevabını ve-
rirken % 7.9’u da kesinlikle ka-
tılmıyorum demiştir. Yine fede-
rasyonun almış olduğu kararıyla 
kurulan CW Yağlı Güreş Ligi so-
nunda pehlivanların topladıkları 
puan sonucuna göre Kırkpı-
nar’da güreşme hak kazanma 
uygulamasının yağlı güreşin ge-
lişmesine katkı sağlar mı?  Soru-
suna ankete katılan güreş sever-
lerin % 61’i tarafından katkı sağ-
layacağı belirtilmiştir. Ayrıca bu 
yıl Kırkpınar Yağlı Güreşlerinde 
ilk uygulanan eleme grubu uygu-
lamasının da güreş severlerin % 
11’i çok kötü olarak kabul et-
miştir. % 38.7’si iyi, %22.6’sı 
da çok iyi olarak görmüştür.  

Türkiye Geleneksel Yağlı Gü-
reş Federasyonu’nun uygulama-
ya koyduğu yeni sistemin gele-
neksel yağlı güreşin gelişmesine 
katkı sağlar mı? Sorusuna da an-
kete katılan katılımcıların 
%26.7’si kesinlikle katılıyorum 
derken %38.4’ü de kısmen katıl-
dığını belirtmiştir. Kesinlikle ka-
tılmıyorum oranı ise %11 ol-
muştur.  

Güreş severlerin 663. Kırk-
pınar Yağlı Güreşlerinde en be-
ğendiği başpehlivan 2024 yılı 
Türkiye Başpehlivanı Yusuf Can 
Zeybek olmuştur. İlk beş de şöy-
le sıralanmıştır; Mustafa Taş, 
Serhat Gökmen, Hüseyin Gü-

müşalan ve Ali Gürbüz.  
Ankete katılan güreş severle-

rin % 81.9’unun Edirne’nin tari-
hi eserlerini gezdiğini belirtirken 
bir sonraki yıl düzenlenecek olan 
Kırkpınar Yağlı Güreşlerine tek-
rar izlemeyi tavsiye edenlerin 
oranı da % 75.3 olmuştur.   

Son üç yıldır düzenlenen an-
ket sonuçlarını incelediğimizde 
Biletix’den bilet satın alan güreş 
severlerin bu yılda sorunlar yaşa-
dığı görülmüştür.  

Güreş severler satın aldıkları 
biletlerinde belirtilen numaralara 
oturamadıklarını belirtmektedir.  
Anket verilerinde Tribünlere bi-
letsiz veya davetiyesiz girişlerin 
güreş severlere sıkıntı yaşattığı 
da sıklıkla bildirilmektedir.   

Yine Sarayiçi alanının düzen-
lenmesi, otopark alanı ile tuva-
letler ile namaz kılınacak yerin 
temizliği konusundaki şikâyetler 
dikkat çekmektedir. Sarayiçi ala-
nında yer alan satıcılara yönelik 
hijyen konusundaki şikayetlerde 
dikkate alınmalıdır.   

Güreş severler Edirne Bele-
diyesi’nin Sarayiçi alanındaki 
düzenlemesi ve tribünlerdeki hiz-
metlerinden memnun kalmaz 
iken otopark hizmetlerindeki iyi-
leşmeye dikkat çekmektedirler.  

Güreş severlerin genel şikâ-
yetlerinin er meydanının yeter-
sizliğinden kaynaklandığı görül-
mektedir. 2017 yılında Edirne 
Belediye Başkanlığı Gençlik ve 
Spor Bakanlığı ile yapılan proto-
kol ile er meydanının kullanımını 
25 yıllığına devretmişti. Bu pro-
tokol kapsamında da er meyda-
nının modernizasyon projesi ha-
yata geçirilecekti. Ancak yedi 
yıldır yapılan girişimler sonuç 
getirmemiştir. Her yıl ulusal ve 
uluslararası düzeyde katılım gös-
teren güreş severler güreşleri ra-
hat izleyememektedir. Bu soru-
nun ivedilikle çözülmesi gerek-
mektedir.  

Bu bağlamda Edirne Beledi-
ye Başkanlığınca da Kırkpınar 
Yağlı Güreş Festivali’nin kurum-
sallaştırılması adına yeni projele-
rin üretilmesi gerekmektedir.  

Öncelikli olarak Edirne Bele-
diye Başkanlığı Kırkpınar Yağlı 
Güreş Festivali Bilgi ve Dokü-
mantasyon Merkezi’nin hayata 
geçirilmesidir. 

Bu bağlamda bir Kırkpınar 
Yağlı Güreş Festivali sponsorluk 
dosyasının bulunmayışını da bü-
yük bir eksiklik olarak görmekte-
yim. Hazırlanacak olan sporsor-
luk dosyası ile organizasyona bir 
kurumsallık kazandırılması daha 
mümkün olacaktır.  

Edirne Belediye Başkanı Sa-
yın Av. Filiz Gencan Akın ile 
dün yapmış olduğumuz görüş-
mede anket sonuçlarıyla ilgili ça-
lışmaları kendisine takdim ettim. 
Kendisi ilgiyle dosyayı inceleye-
rek gereği için ilgili müdürlüklere 
hemen ulaştırdı. Yaptığımız ça-
lışmalara değer verdiği için te-
şekkür ediyoruz. Biz de ankete 
katılan güreş severlere ve anke-
tin duyurulmasını sağlayan kişi, 
kurum ve sosyal medya yönetici-
lerine çok teşekkür ediyoruz. 
Her Şey Edirne İçin… 

Derneğimiz tarafından yürü-
tülen anket çalışmalarının so-
nuçları ile ilgili detaylı bilgilere 
www.edirnekultur.com adresin-
den erişilebilmektedir. 

663. KIRKPINAR'IN SINAVI:  
KATILIMCI MEMNUNİYETİ 

ANKETİ SONUÇLARI 


